



МЕДИЦИНСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1994 года

Выпускникам медицинского факультета вручили дипломы врачей

В этом году дипломы врачей получили 44 выпускника медицинского факультета Обнинского института атомной энергетики - филиала Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ». Более 30 из них планируют остаться работать в лечебно-

профилактических учреждениях нашего региона, в том числе в первичном звене здравоохранения.

Участие в торжественной церемонии вручения дипломов об окончании вуза принял министр здравоохранения области Константин Баранов.

Сегодня ИАТЭ НИЯУ МИФИ является единственным в России и СНГ специализированным высшим учебным заведением, осуществляющим подготовку специалистов в области высоких технологий для предприятий и организаций ядерной энергетики, науки и техники.

Как высшее учебное заведение наукограда ИАТЭ имеет возможность использовать уникальную экспериментальную базу полтора десятков научно-исследовательских институтов с самым современным оборудованием, привлекать к учебному процессу ведущих специалистов в самых разных областях знаний.

Медицинский факультет в Обнинском ИАТЭ образован в 2008 году. В настоящее время здесь обучаются более пятисот



студентов-медиков. Главными партнерами института - государственными заказчиками подготовки врачей - специалистов являются министерство здравоохранения Калужской области, ФМБА России и Медицинский радиологический научный центр им. А.Ф. Цыба. На медицинском факультете ИАТЭ НИЯУ МИФИ студентами изучаются современ-

ные аспекты регулирования деятельности функций организма, биохимические процессы, происходящие при этом, контроль иммунной системы, в процессе учебы студенты знакомятся с клиническими особенностями всех нозологических форм у пациентов всех возрастных групп.

На факультете проводятся углубленные фундаментальные медицинские и клинические научные исследования, в первую очередь направленные для нужд Калужской области, в частности, изучается взаимодействие излучений с биотканями, разрабатываются новые технологии ядерной медицины на базе приборов нового поколения, а также идет работа над информационно - коммуникативными технологиями принятия решений при диагностике опасных заболеваний.

Фото ИАТЭ НИЯУ МИФИ.



Хирургическое отделение Думиничской центральной районной больницы продолжит работу

19 июня в ходе заседания регионального кабинета министров, прошедшего под председательством главы региона Анатолия Артамонова, был рассмотрен вопрос функционирования хирургического отделения Думиничской районной больницы.

По словам министра здравоохранения области Константина Баранова, сложные хирургические вмешательства в дальнейшем будут производиться на базе межрайонного медицинского центра в Сухиничах, где для этого есть современное медоборудование и высококвалифицированные кадры.

В то же время хирургическое отделение Думиничской ЦРБ продолжит работу. По словам министра, жители района по-прежнему «смогут получать экстренную хирургическую помощь на территории района». «В больнице сохранится хирургическое отделение, однако высококвалифицированная плановая медицинская помощь будет оказываться в Сухиничах», - подчеркнул он.

Говоря о развитии высокотехнологической помощи на территории муниципальных образований, губернатор области акцентировал внимание на необходимости взаимодействия с насе-

лением, проведения активной разъяснительной работы.

Обращаясь к руководителям сферы здравоохранения, Анатолий Артамонов напомнил, что люди должны знать о том, что происходит в районах: «Объясните людям смысл происходящих преобразований, что они должны получать качественную медицинскую помощь».

Отдельное внимание было уделено деятельности клинической больницы №8 Обнинска. В настоящее время в медицинском учреждении одновременно ведутся реорганизация штата, ремонт помещений, установка нового оборудо-

вания. Во избежание конфликтных ситуаций губернатор также рекомендовал руководству клиники вести разъяснительную работу с пациентами.

«Введите практику проведения ежемесячных встреч с жителями, представителями общественности. Люди должны знать, что они могут попасть на прием к главному врачу и задать ему любые вопросы. Вы же будете знать о проблемах, которые надо решить», - пояснил Анатолий Артамонов.

Глава региона отметил необходимость скорейшего решения вопроса антитеррористической защищенности территории клинической больницы, разработки и окончательного утверждения данного проекта.

**Пресс-служба
правительства Калужской области.**

«Связь поколений»

Встреча под таким названием, организованная с врачами - ветеранами отрасли в рамках партийного проекта «Единой России» «Старшее поколение», состоялась в государственном автономном учреждении здравоохранения Калужской области «Калужский областной специализированный центр инфекционных заболеваний и СПИД». Ветераны познакомились с работой учреждения, поделились опытом с коллегами и обменялись впечатлениями. Главный врач больницы, кандидат медицинских наук Елена Алешина и заместитель главного врача Игорь Штундер провели экскурсию по учреждению и ответили на вопросы, большинство из которых касалось современных диагностических, информационных технологий, маркетинговых решений, благоустройства современного лечебного учреждения.



Как сообщает пресс-служба «Единой России», Наталья Логачева - депутат Законодательного собрания Калужской области - представила проект «Старшее поколение», региональным координатором которого она является: «Наш проект способствует активному

вовлечению старшего поколения в жизнь общества, а также содействует укреплению связей между разными поколениями. Встреча наглядно продемонстрировала - связь поколений всегда очень важна».

Ветеранами было активно поддержано предложение председа-

теля обкома профсоюза работников здравоохранения Лидии Галкиной о создании совета ветеранов медицинских работников. После встречи ветераны посетили открывшийся недавно памятник военным хирургам на территории областной клинической больницы скорой меди-

цинской помощи им. К. Н. Шевченко, где возложили цветы.

В рамках проекта планируется также посетить музей истории медицины и показать ветеранам перинатальный центр в областной клинической больнице.

**Фото пресс-службы партии
«Единая Россия».**



Проект программы Национальной стратегии по борьбе с онкологическими заболеваниями обсудили на IX съезде онкологов в Уфе

С 14 по 16 июня 2017 года в Уфе прошел IX съезд онкологов России, участие в котором приняли более 1 500 специалистов из России и стран ближнего и дальнего зарубежья. Программа мероприятия включала комплекс научных и организационных секций, в рамках которых специалисты обсудили вопросы организации и финансирования онкологической помощи в нашей стране, образовательные программы в онкологии, вопросы лекарственного обес-



печения, маршрутизацию онкологических больных, а также поделились новейшим опытом и результатами научных исследований. Организаторами съезда выступили Ассоциация онкологов России, Минздрав РФ, Российский онкологический научный центр им. Н.Н. Блохина. От Калужской области в форуме приняли участие делегации Обнинского медицинского радиологического научного центра им. А.Ф. Цыба и Калужского областного клинического онкологического диспансера. Ученые МРНЦ представили на съезде свой научно-практический опыт, опубликованный наряду с докладами ведущих онкологов страны в сборнике материалов съезда.

Прошедший в Уфе съезд является крупнейшим научным и организационным событием в онкологии, и в этот раз особое внимание ученых было обращено к проекту Национальной стратегии по борьбе с онкологическими заболеваниями, которая была представлена на съезде. «Главная цель национальной программы - понизить смертность и повысить качество всех мероприятий, направленных на излечение

пациентов», - так прокомментировал проект главный внештатный онколог Минздрава РФ, академик РАН, директор Российского онкологического научного центра им. Н.Н. Блохина Михаил Давыдов. Он подчеркнул, что Национальная стратегия по борьбе с онкологическими заболеваниями, которая будет представлена Минздраву России уже осенью 2017 года, состоит из нескольких этапов работы на краткосрочный и долгосрочный периоды. «Национальная стратегия в совокупности состоит из региональных программ, поскольку каждый регион имеет разный уровень развития, материально-технического обеспечения и должен эффективно решать региональные задачи». Создание Национальной стратегии по борьбе с онкологическими заболеваниями должно стать одним из приоритетных направлений в системе здравоохранения. Именно эта программа должна обеспечить последовательное развитие онкологической службы в период после завершения государственной программы «Развитие здравоохранения до 2020 года». По мнению главного внештатного он-

колога Минздрава РФ, программа национальной стратегии призвана положить основу для формирования законодательного регулирования системы вертикального управления онкологической службы в РФ. В программе также отражены вопросы необходимости ранней диагностики, повышения эффективности лечения злокачественных новообразований, снижения показателей смертности, а также проблемы, касающиеся улучшения качества жизни людей, имеющих онкологический диагноз. Национальная стратегия также закладывает новые целевые показатели, которые будут комплексно оценивать эффективность диагностики и лечения: смертность от ЗНО, однолетняя летальность, пятилетняя выживаемость, выявление ЗНО по стадиям.

Еще одной актуальной темой встречи стало обсуждение кадрового вопроса. По словам Татьяны Семеновской - директора Департамента медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении Минздрава РФ, на сегодняшний день онкологическая служба укомплектована не полностью. «Сегодня на 10,6 тыс. штатных долж-

ностей укомплектовано около 86 - 89%, в зависимости от уровня организации, которая оказывает онкологическую помощь. На этих ставках работают 7 тыс. 13 специалистов», - отметила она. Кроме этого, Татьяна Семенова рассказала об изменениях в системе профессионального допуска и стандартов, которые коснутся всех специалистов отрасли. «Нами разрабатывается особый порядок допуска к профессиональной деятельности, расширяются требования в рамках профессионального стандарта к знаниям, навыкам, умениям, уровню квалификации тех сотрудников, которые занимают те или иные должности в онкологической службе».



Также участников встречи волновали вопросы недостаточного финансирования лечения пациентов детского возраста. «В РФ ежегодно заболевают около 3 500 детей. Министерство здравоохранения выделяет достаточное количество квот для лечения пациентов. Но чаще всего мы не укладываемся в сумму квоты, которая в среднем составляет 130 000 руб., поскольку онкологическое заболевание требует комплексного подхода. Когда финансирования недостаточно, мы привлекаем другие источники, благотворительность, фонды и пожертвования и тем самым компенсируем нехватку денежных средств на лечение па-



циентов, которые выделяет государство», - подчеркнул главный детский онколог Минздрава РФ, зам. директора по научной работе НИИ детской онкологии и гематологии им. Н.Н. Блохина Минздрава РФ, академик РАН Владимир Поляков.

Не менее актуальным стал вопрос доступности лекарственных препаратов. Специалисты отметили, что в последнее время наблюдается довольно бурный рост фармацевтической промышленности в России, и примерно около 75 - 80% препаратов на фармацевтическом рынке - российского производства. При этом вопрос доступности лекарственного обеспечения остается крайне острым. «Главная проблема - это высокая стоимость лекарств. Учитывая тот факт, что класс препаратов постоянно меняется, появляются новые, таргетные и иммунные препараты. Во всем мире здравоохранение сталкивается с подобными проблемами. В нашей стране они решаются вполне удовлетворительно», - отметил Михаил Давыдов.

Подводя итоги встречи, специалисты подчеркнули, что Национальная стратегия призвана урегулировать те вопросы и проблемы, которые накопились в онкологической службе сегодня, а также позволит комплексно рассматривать вопросы профилактики, раннего выявления, эффективного лечения и реабилитации в сочетании с внедрением передовых технологий и опыта научно-клинических исследований одинаково эффективно во всех субъектах РФ.

Фото Ассоциации онкологов России.



Конспект практического врача

Современный опыт реабилитации онкологических больных при операциях на опорно-двигательном аппарате

В настоящее время эндопротезирование является стандартом в крупных отечественных онкологических клиниках. Вопросы медицинской реабилитации таких пациентов не решены в полной мере. В МРНЦ им. Цыба проводится комплексное лечение больных саркомой костей, которое включает в себя эндопротезирование суставов и завершается этапом функциональной реабилитации. Цели и задачи функциональной реабилитации: разработка движений в протезированном суставе, укрепление основных групп мышц опери-

рованной конечности, устранение мышечного дисбаланса, восстановление биомеханики ходьбы. Функциональная реабилитация проводилась по следующей методике: механотерапия - разработка движений на аппаратах пассивного действия «Artromot», блоковая терапия - комплекс занятий с применением системы креплений, корригирующих подвесов, грузов и укладок больного с разгрузкой суставов и применяется для увеличения подвижности в оперированном суставе, дозированной укреплении ослабленных мышечных групп ко-

нечности, купирования рефлекторного болевого синдрома. Гидрокинезотерапия - блок гимнастических упражнений, направленных на укрепление мышечного корсета оперированной конечности за счет воздействия гидростатического давления водной среды. Результаты: с 2009-го по 2016 г. лечение проведено 70 больным, 20 человек (29%) - дети в возрасте от 11 до 18 лет, 50 (71%) - взрослые. По морфологическому диагнозу: остеосаркома - 23 (33%) больных, злокачественная гигантоклеточная опухоль - 18 (26%), хондросаркома - 13 (19%), саркома Юинга - 7 (10%), злокачественная фиброзная гистиоцитома - 3 (4%), параостальная саркома - 3 (4%), метастатическое поражение - 3 (4%). Функциональные результаты рассчитывались по шкале MSTs. Средние показатели оценки функции конечности после эндопротезирования тазобедренного сустава составили 72%, после эндопротезирования коленного сустава у

больных с опухолью дистального отдела бедренной кости - 83%, после замещения проксимального отдела б/б кости - 76%, после тотального эндопротезирования бедренной кости - 67%. Функциональные результаты после протезирования голеностопного сустава составили 83%, а после реконструктивных вмешательств на плечевой кости - 80%. Полученные результаты свидетельствуют о необходимости дальнейшего развития данных методик реабилитации онкоортопедических больных в специализированных отделениях восстановительного лечения.

В.Е. ИВАНОВ, А.А. КУРИЛЬЧИК, А.Л. СТАРОДУБЦЕВ, А.Л. ЗУБАРЕВ, Ю.В. ГУМЕНЕЦКАЯ
(Медицинский радиологический научный центр им. А.Ф. Цыба - филиал Национального медицинского исследовательского радиологического центра Минздрава России, Обнинск).

Поддержка в борьбе с раком. Круглосуточно. Бесплатно. Анонимно

В период лечения и реабилитации очень важна психологическая, социальная, юридическая и информационная помощь. Помимо медицинской помощи пациенту важна поддержка его родных и близких, ведь именно они являются опорой для больного человека. Калужский областной клинический онкологический диспансер сотрудничает со службой помощи онкологическим больным «Ясное утро», которая обеспечивает работу горячей линии помощи онкобольным (8-800-100-0191).

Служба «Ясное утро» занята комплексом задач, связанных с поддержкой и адаптацией людей, имеющих онкологические заболевания, формированием ответственного отношения к своему здоровью у населения, обучением психологов специфика работы с онкологическими больными.

На горячей линии также работает юрист, который консультирует по вопросам, свя-



занным с получением бесплатной медицинской помощи и квот на высокотехнологическую помощь, получения лекарств, инвалидности, льгот, медицинского страхования, а также по вопросам паллиативной помощи и социальной реабилитации.

Горячая линия работает круглосуточно, бесплатно, на условиях анонимности. На линии дежурят психологи, прошедшие специальную подготовку по телефонному консультированию и специфике работы с онкологическими пациентами.

Ежегодно в России с диагнозом «он-

кология» сталкиваются более 500 тысяч человек, меньше половины из них проживут больше пяти лет с момента постановки диагноза, 90% пациентов нуждаются в психологической поддержке. В результате работы пациента с психологом происходит нормализация психологического состояния, снижение тревожности, стресса, депрессивных и невротических реакций, связанных с диагнозом, протеканием заболевания и прохождением лечения. Повышаются эффективность активной фазы лечения, мотивация к выздоровлению. Происходит психологическая и социальная адаптация, улучшение взаимодействия с близкими, общение с медицинским персоналом становится более конструктивным.

Позвонить на линию может пациент либо кто-то из его близких.

ГБУЗ КО КОКОД.

СОБЕРИСЬ И БОРИСЬ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ
ОНКОЛОГИЧЕСКИМ БОЛЬНЫМ И ИХ БЛИЗКИМ

8 800 100 0191

проект со-действие

АНОНИМНО
БЕСПЛАТНО
КРУГЛОСУТОЧНО

8 июля в России отмечается как День семьи, любви и верности

История праздника, который часто сравнивают с европейским Днем всех влюбленных (Днем Святого Валентина), официально началась в 2008 году, хотя корни ее уходят в глубокую древность.

В роли покровителей любви и верности Русская православная церковь почитает святых Петра и Февронию. Романтическая история любви этой супружеской пары подробно описана в XVI веке Ермолаем Еразмом в древнерусской «Повести о Петре и Февронии». Согласно «Повести...» супруги княжили на Муроме в конце 12-го - начале 13-го веков, они жили счастливо и скончались в один день. Счастливая в браке чета, конечно, не случайно была выбрана символом надежности, верности и любви - качеств, являющихся и залогом сильной государственности в том числе. Сказание рассказывает о том, как в поисках исцеления князь Петр знакомится с простой, но очень мудрой девушкой по имени Феврония, которая исцеляет его, немало удивляя своей чистотой и непорочностью. Постепенно князь понимает, что благодаря этим качествам именно Феврония - его единственная любовь.

Дела сегодняшние

В течение последних нескольких лет в первой половине июля Фондом социально-культурных инициатив, президентом которого является супруга Председателя Правительства Российской Федерации Светлана Медведева, проводится акция «Подари мне жизнь». Она направлена на пропаганду семейных ценностей, здорового образа жизни и сохранения репродуктивного здоровья женщин, ставит своей целью привлечение внимания к такой проблеме, как профилактика абортов. Калужская область в течение многих лет активно участвует в акции.

В мероприятия ежегодно принимают участие не только медики, но и представители епархии, социальные работники, педагоги, таким образом, на сегодня в регионе выстроена многофункциональная межведомственная система. Так, в программе «Развитие здравоохранения в Калужской области», рассчитанной до 2020 года, наряду с профилактикой абортов предполагается активное совершенствование акушерско-гинекологической службы, создание системы раннего выявления и коррекции нарушений развития ребенка, выхаживание детей с экстремально низкой массой тела, развитие специализированной медицинской помощи детям.

В 2015 году наш регион поддержал

проект Минздрава России, Федерального медицинского исследовательского центра имени П.А. Герцена, НИИ урологии им. Н.А. Лопаткина и Научного центра акушерства, гинекологии и перинатологии им. В.И. Кулакова под названием «Школа репродуктивного здоровья». В рамках проекта ведущие российские урологи, детские урологи-андрологи, гинекологи, дерматовенерологи консультируют врачей из российских регионов по наиболее актуальным вопросам репродуктивной медицины.

В минувшем году - не без усилий врачей и их разъяснительной работы - в Калужской области удалось сохранить 141 маленькую жизнь, убедив женщин не прерывать беременность. Количество абортов снизилось более чем на 8%. Более чем на 56% снизилось количество умерших детей с экстремально низкой массой тела.

PR на страже здоровья

Конечно, проблему сохранения здоровья, и репродуктивного в том числе, исключительно усилиями даже единственного сообщества врачей не решить. Далеко не последняя роль в этом вопросе отводится современным технологиям PR или пропаганде здорового образа жизни (кстати, в свое время Пирогов писал, что «главное предназначение врача — в научении людей быть здоровыми и в лечении тех, кого не удалось этому научить»).

В Калужской области просветительская работа проводится кабинетами медицинской профилактики и кабинетами здорового ребенка. В рамках «Школы материнства» в женских консультациях проходит психологическое доабортное консультирование женщин и супружеских пар акушером-гинекологом, психологом и социальным работником. Учреждены специальные благодарственные письма и знаки губернатора, которые вручаются в родильном доме и при регистрации рождения в органах ЗАГС. Беседы о семейных ценностях и традициях православного воспитания регулярно проводят представители Калужской епархии.

- С какого возраста надо начинать воспитывать ребенка?

- А какой у него возраст?

- Три месяца.

- Мадам, сожалею, но вы опоздали ровно на три месяца.

Из Бенджамин Спок.

«О профилактике абортов не придется и говорить, если начинать заниматься с детьми с самого раннего детства, - говорит заведующая консультативно-оздоровительным отделением Калужского областного центра медицинской профилактики Эмилия Угарова. - В течение многих лет у нас в центре действует «Школа здоровья» для девочек-подростков по подготовке к здоровому и счастливому материнству, позднее была разработана и внедрена «Школа здоровья» для юношей по сохранению и укреплению здоровья, профилактике вредных привычек и подготовке к семейной жизни. Работа «Школы...» проходит в виде интерактивных занятий: показа видеороликов, тренингов, много времени отдается работе с психологом. К занятиям приглашаются педиатры, гинекологи, венерологи, косметологи. Конечно, с подростками работать трудно, накладывают отпечаток психологические и физиологические особенности этого возраста. Когда происходит гормональный бум, ребенок не то что в штаны воспринимает взрослого с его прописными истинами, он



зачастую сам не понимает своих реакций.

В этот период важную роль играет отношение родителей к вопросам здорового образа жизни. Ведь именно они представляют ту модель, которую в дальнейшем копирует ребенок. Важно и мнение педагога, так как дети в школе проводят значительную часть времени и не могут не впитывать оценку различных ситуаций, которые дает учитель. Поэтому, мы считаем, комплексный подход очень важен».

«Сказка - ложь, да в ней намёк»...

Сегодня постепенно, но верно общество поворачивается в сторону вечных ценностей. По результатам мониторингов у молодежи все чаще становится дурным тоном выпивать в компании, курить и не заниматься спортом. Старшеклассники при проведении анкетирования в школах и колледжах в большинстве проголосовали за абсолютно трезвый образ жизни, т.е. без наркотиков, алкоголя и курения. В профилактике курения наблюдается так называемый «синдром первокурсницы»: девушки, которых мода на здоровый образ жизни почему-то не коснулась в школе, приходят, имея эту вредную привычку, в колледж или вуз. И на втором курсе бросают курить, так как «это уже не модно».

Все это является результатом совместных усилий епархии, социальных служб, педагогов и, конечно, профилактической работы врачей, которая, как известно, никогда не бывает быстрой, но всегда бывает оправданной.

Калужская область планирует развивать геронтологическую службу

Как сообщили в пресс-службе правительства Калужской области, в регионе планируется реализовать пилотный проект «Территория заботы». Мероприятия в рамках проекта будут направлены на повышение качества и увеличение продолжительности жизни пожилых людей, их социальной адаптации в современном обществе. На первом этапе в муниципалитетах будут организованы кабинеты гериатрической помощи, усовершенствована служба оказания медицинской помощи на дому, организована переподготовка кадров. В будущем в регионе планируется создать специализированные межрайонные отделения и областной гериатрический центр на базе отделения терапии ветеранов войн, а также отделения медико-социальной помощи в Калуге.

По словам министра здравоохранения области Константина Баранова, в Калужской области, как и в России в целом, наблюдается процесс старения населения. По данным статистики, в настоящее время в регионе 23,7% граждан - старше трудоспособного возраста. Каждый пя-

тый житель перешагнул 60-летний рубеж. В поликлиниках области посещения пожилых людей составляют 30%. Данные тенденции и рост возрастных заболеваний свидетельствуют о необходимости интенсивного развития региональной гериатрической службы. При этом, по словам министра, в регионе остро ощущается необходимость соответствующе подготовленных медицинских кадров, недостаточно налажено взаимодействие между ведомствами, которые занимаются проблемами пожилого населения, также необходимо более детально разработать правовую базу.

В рамках проекта предполагается усилить профилактическую работу среди пожилых людей, а также организовать их обучение основным методам оздоровления. В настоящее время специалистами областного центра медицинской профилактики регулярно проводятся лекции на базе учреждения социального обслуживания «Забота», Дома ветеранов, клуба для пожилых людей «Подружка». В перспективе профилактическая работа будет совершенствоваться.

Для медицинских работников Калужской области разработаны рекомендации поведения в конфликтных ситуациях

Брошюра разработана региональным министерством здравоохранения совместно с областной психиатрической больницей и психологами области. Рекомендации обсудили за круглым столом, разговор касался не только безопасности медиков, но и вежливого и взвешенного отношения сторон врач - пациент. Свои взгляды на проблему высказали главные врачи учреждений здравоохранения, депутаты и специалисты минздрава области. По мнению главного врача областной больницы Владимира Кондюкова, нужно поднимать культурный уровень и пациентов, и врачей. Конфликты, на его взгляд, зачастую связаны с тем, что ожидания пациентов, приходящих в лечебные учреждения, не всегда оправдываются. Поднял Владимир Михайлович и вопрос защиты медиков вообще: есть случаи, когда врачи инфицируются во время операций тяжелыми заболеваниями и так далее. По его мнению, защитой медработников должны заниматься ассоциации, как это происходит во всем мире.

Главный врач станции скорой медицинской помощи Константин Кондрашов напомнил собравшимся, что первые шаги

в защите врачей сделаны. Скорая помощь заключила договор с Росгвардией на охрану медиков и оснащает бригады «тревожными кнопками», которыми можно воспользоваться в случае нападения на медработников или препятствия выполнения ими своих обязательств.

Подводя итоги, заместитель министра здравоохранения Наталья Огородникова обратила внимание присутствовавших, среди которых были и будущие медики - студенты Калужского базового медколледжа, что улыбка и доброе слово - бесплатны и надо чаще этим пользоваться, тогда и конфликтов не будет. А кроме того, чтобы предупредить нежелательные ситуации, по ее мнению, необходимо упорядочить работу лечебных учреждений и информировать население. Большинство жалоб, как показывает практика, возникает именно от недоинформированности.

Организаторами круглого стола выступили Совет молодых депутатов области, региональный координационный совет сторонников партии «Единая Россия» и министерство здравоохранения области.

Министерство здравоохранения Калужской области.

Широкомасштабная информационно-пропагандистская Акция «День здоровья» состоялась 29 июня в Мосальске



Ее организаторами и координаторами стали региональное министерство здравоохранения и Калужский областной центр медицинской профилактики. В проведении комплекса профилактических мероприятий были задействованы 15 медицинских организаций области. В акции приняли участие

более 900 жителей города и близлежащих населенных пунктов Мосальского района.

В рамках акции граждане смогли бесплатно пройти обследование на передвижном оборудовании Центра здоровья больницы № 4 г. Калуги с определением факторов риска основных неинфекционных забо-

леваний (включая тест на глюкозу в крови) и получить рекомендации специалистов по их коррекции. Желавшие прошли обследование на передвижном маммографе и флюорографе, а также - скрининг на ВПЧ и рак шейки матки. Взрослое население консультировали специалисты Калужской областной клинической больницы: кардиолог, эндокринолог, невропатолог, акушер-гинеколог.

Детское население осматривали врачи детской городской больницы г. Калуги и районных больниц: детский эндокринолог, невролог, ЛОР, офтальмолог, функциональный диагност и фтизиатр. Все желающие осмотрены стоматологами.

Одновременно в различных местах города проходили 11 информационно-пропагандистских мероп-

В частности, состоялся методический межрайонный семинар для медицинских работников, на котором выступили областные специалисты по актуальным вопросам формирования ЗОЖ, профилактики и раннего выявления сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний, депрессивных состояний, алкогольного опьянения.



Для методистов и педагогов района состоялся обучающий семинар по здоровьесберегающим технологиям в детских образовательных учреждениях, подготовленный специалистами Калужского областного центра медицинской профилактики.

В районной библиотеке прошел лекторий для взрослого населения по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, депрессий, онкологических заболеваний и ВИЧ-инфекции.

В двух средних школах и детском саду «Радуга» проведены занятия с детьми по сохранению и укреплению здоровья, профилактике вредных привычек, действиям в опасных ситуациях.

В Доме культуры проведены психологический тренинг и викторина по здоровому образу жизни для подростков.

Областным центром инфекционных заболеваний проведен блиц-опрос по осведомленности населения о своем здоровье.

ГБУЗ КО «КОЦМП».

Министерство здравоохранения Калужской области объявило о начале проведения областного конкурса 2017 года на звание «Лучшее медицинское учреждение по содержанию и благоустройству»

Основной задачей ежегодного областного конкурса на звание «Лучшее медицинское учреждение Калужской области по содержанию и благоустройству» является улучшение санитарного состояния и благоустройства медицинских учреждений на территории области, а также повышение общей культуры отношения к содержанию учреждения у его сотрудников. В конкурсе могут принимать участие все медицинские организации, подведомственные органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения.

При подведении итогов учитываются участие персонала в улучшении санитарного состояния и благоустройстве учреждений, объем привлеченных финансовых средств для проведения ремонтов (в том числе от предпринимательской деятельности, из внебюджетных источников), площадь отремонтированных зданий и помеще-

ний, а также своевременность выполнения мероприятий по подготовке учреждений к работе в зимних условиях. Особое внимание уделяется наличию на территории учреждения зеленых насаждений (в том числе посаженных в текущем году), оснащенности зон отдыха скамейками, беседками, детскими площадками, а также наличию пандусов и поручней для лиц с ограниченными возможностями, существованию наружного освещения учреждения и ограждению территории.

При подведении итогов конкурса учитывается соблюдение учреждением санитарно-противоэпидемического режима, выполнение предписаний управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области, противопожарного режима.

Учреждения, занявшие в областном конкурсе первые

три места, награждаются почетными грамотами губернатора Калужской области и денежными премиями, которые расходуются:

- не менее 80% - на благоустройство и укрепление материальной базы учреждений;
- до 20% - на премирование работников, внесших наибольший вклад в благоустройство и содержание учреждений.

Информация о проведении мероприятий по благоустройству и санитарному состоянию (см. Положение о конкурсе на сайте министерства здравоохранения Калужской области в разделе «Нормотворчество, постановления губернатора Калужской области») и иллюстрированный материал представляются в отдел организации материально-технического обеспечения министерства до 15.10.2017. Подведение итогов состоится в ноябре 2017 года.

ХРАМ-ЧАСОВНЯ

в честь иконы
Божий Матери
«Целительницы»

Просим посильной помощи на возведение храма-часовни в честь иконы Божий Матери «Целительницы» на территории ГБУЗ КО «Детская городская больница» по адресу: Салтыкова – Щедрина, д. 11.

Адрес сайта: hram.web7web.ru

Главный редактор
Н. А. НЕФЕДЕНКОВА

Адрес редакции, издателя:
248010, г. Калуга,
ул. Чичерина, 2/7. Тел. 55-51-50
Газета сверстана и отпечатана в КРОФИСМК «Губерния»,
248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

16+

Печать офсетная. Объем - 1 печатный лист.
Тираж 999 экз. Заказ №

Подписано в печать 14.07.2017 г. по графику - 11.00, фактически - 11.00.

Распространяется бесплатно.